



## 我的老师是“电台主播”

青岛同安路小学 四年级2班 郊清然

我每次读到“新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持”这句古诗时，都会想起王一茹老师。她是我的语文老师，有一头乌黑亮丽的长发，白净的脸上嵌着一双炯炯有神的大眼睛，仿佛能看透我们的内心世界。她笑起来十分甜美，每次她在讲台上笑盈盈讲话时，我觉得全世界的花都开了。

王老师的课堂生动有趣，她会用各种方法让我们更好地理解学习内容。比如学习古诗时，老师不会直接讲解诗句的意思，而是让我们先想象诗中的画面和诗人的情感；比如学习课文时，她会让同学们扮演课文中的角色，然后来一场“演技大爆发”，大家在欢乐的氛围里不知不觉就学到了知识。

王老师最重视阅读，为这件事操碎了心。不仅鼓励我们利用碎片时间阅读，甚至还在班上建立了小海星电台。她化身“电台主播”，用动听的声音为我们读书，录制了趣味十足的《柳林风声》，把小说中妙趣横生的情节演绎得淋漓尽致，每篇结束后还附有古诗朗诵，给予我们诗歌的熏陶。

## 奶奶种绿豆

青岛第二实验初中 八年级8班 吕亦濛

人们都说，红豆是“此物最相思”，但奶奶是用一颗颗绿豆串连起了我与她的脉脉深情。

奶奶脸上的皱纹，见证了她一生的辛勤劳动，双手粗糙却充满了力量。她常穿朴素的衣服，灰白的发丝随风飘动，流露出岁月的痕迹。她的笑容慈祥，给人无尽的温暖。

我小的时候，最爱的便是奶奶亲自种收、熬煮的绿豆汤。每当在外面玩得满头大汗，喝上一碗绿豆汤，我通身暑气就能立刻全消。因此，奶奶的菜园总会留出一小块地种绿豆。

春末夏初，她总弯着腰在那块小菜地里忙活着。她用手在松过土的地面上挖出一排排整齐的小坑，然后把挑选好的绿豆扔进去，再把土壤回，浇水。本不细腻的手上因沾上泥土而更显粗糙，一颗颗晶莹的汗珠顺着她脸上的“沟沟壑壑”落在地上，留下一点水渍。

我那时问她：“种下的绿豆是不是很快就会长出新的绿豆？”她温柔地回答我：“当然了，种瓜得瓜，种豆得豆嘛。”然后她又拉起我往屋里走，边走边说：“记住，种下的是什么就收获什么。就好比你种下了汗水就会收获成功。”阳光照在她布满汗珠的脸上，反射出光亮。这

王老师温柔而饱含感情的声音陪伴了我无数个清晨和夜晚。在她的鼓励下，同学们纷纷尝试当起“小主播”，把喜欢的故事朗读发布在电台上。王老师会给我们点评和鼓励，每逢此时，我的心情就好像一句广告语：“嗯，来劲了！”

在跟随王老师学习的过程中，我还喜欢上了摘抄、写日记、写作文。王老师会带我们进行作文仿写，会教给我们作文里如何使用五感法。她认真细致地批改作文，每次都写一大段评语，让我获益匪浅，于是我的作文水平突飞猛进。

除了学习上的关心，王老师还非常关注我们的生活。有一次，我生病请了几天假，回到学校后，老师询问了我的身体状况，并叮嘱我注意保暖和休息。如沐春风的话语，让我感受到了家的温暖。

我曾想象自己长大后可以做哪些工作，当了王老师的学生后，我希望长大后也当老师，像她这样帮小可爱们出谋划策办法，让每名同学都爱上学习，这可真是一件太酷的事情啦！



## 生活如诗

## 红瓦

青岛第五十三中学  
九年级11班 邱猷淏

都知道我以饱满的热情，去携手绿树；  
都知道我以殷红的容颜，去衬托碧海；  
都知道我以鲜艳的身躯，去挺立蓝天。  
不知道烈日下我遭受暴晒，殷红变黯淡；  
不知道寒霜里我缩成一团，鲜艳变晦暗；  
不知道风雨中我挺立身躯，也易碎打弯。  
我知道我光鲜背后的辛酸，依然热爱这份工作；  
我知道我贴金背后的滚烫，依然笑得灿烂；  
我知道人们眼眸里荡漾的文字，看，那是青岛的名片！

## 九月的校园

青岛实验初中李沧分校  
七年级 王雨冉 指导教师 赵瑞霞

投稿邮箱 qdwzbzmk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

伴着小桥流水的叮咚作响，我撞了满园弥漫的花香。  
校园里琅琅书声响，引我的思绪飞扬……  
秋风也在悄悄助力，绿了又黄的银杏叶向我挥手，我不知该喜还是忧，时间已给我带来了金黄的秋。  
花坛的金菊啊，正在对我灿烂地笑，可你不知道的是，这都是校园可爱的笑脸。  
奋斗的少年啊，眸中正闪亮着希望。  
那灼灼的光彩，点燃了心中的火炬之光。  
天空高远万物晴朗，悄悄怀揣求知的梦想，  
带着九月的期待，青春的理想正在排云直上！



青岛晚报官方微信

本版主持人 张琰



青岛晚报官方微博



## 赶泊里大集

青岛枣山小学 六年级2班 蔡一帆 指导教师 王琳

作为青岛的非物质文化遗产，泊里大集历史悠久，现在还成了网红打卡点。假期里，我去感受了泊里大集的氛围，探寻市集中的热闹与活力。

集上热闹非凡，瓜果蔬菜、海鲜禽肉、日用百货、花鸟书画、服装鞋帽等应有尽有。我在人群中挤来挤去，耳边充斥着商贩的叫卖声以及买家的讨价还价声。“新上的海鲜。”“包甜的桃，看一看喽！”“便宜点吧。”……各种声音一浪高过一浪，好不热闹！赶集的人们都是满脸兴奋，乐在其中。

往前走，全是我，我踮着脚尖伸长脖子往前一看，美食区到了！早就听说泊里大集的美食多，终于可以见识一下了。我迫不及待地冲到人群中，各色的美食令人眼

花缭乱。炉包在大锅中散发出诱人的香气，热气腾腾的馇锅子十分受欢迎，现煮的羊肉汤冒着白色的热气，品尝的人喝得一脸美滋滋……

我咽了咽口水，顺着人群往前走，发现前面排队的人特别多，原来是到了海鲜烩饼摊位，只见老板迅速把油饼切成丝，再把客人事先挑好的海鲜和食材搭配一起煮，料多味足。不一会儿，一碗热乎乎的海鲜烩饼就出锅了，味道鲜美，令人回味！

人间烟火气，最抚凡人心。泊里大集就是这人间烟火，它给我们带来了生机与活力，也向我们展示着生活的美好与幸福！

## 跟晚报学防非防诈

青岛书院路小学 五年级4班 王逸凡

在这个信息爆炸的时代，网络成为了我们生活中不可或缺的一部分。然而，随着网络的普及，非法集资案件和诈骗案件层出不穷，尤其是针对小学生的诈骗手段更是五花八门，让人防不胜防。

不久前，我参加了由青岛晚报组织的防非防诈研学活动，深刻认识到了防诈骗的重要性，也学到了很多实用的防骗技巧。比如一定要提高警惕，不轻信陌生人；要学会辨别钱币真伪，不贪小便宜；遇到可疑情况，及时

求助；加强自我保护意识，提高防骗能力。

通过这次防非防诈研学活动，我深刻认识到提高自我保护意识的重要性。我明白了只有不断提高防骗能力，才能更好地保护自己和家人的财产安全。因此，我也会积极参加安全教育活动，学习更多的防骗知识和技巧。同时，我也会向家人和朋友宣传防诈骗知识，帮助他们提高意识，谨慎地面对各种诱惑和陷阱。我希望有更多人加入到防诈骗的行列中来，共同营造一个安全、和谐的社会环境。